

党建引领促发展 全面开花结硕果

大孟镇上半年发展成果回顾

大孟镇交通优势明显,地处郑汴之间,郑徐高铁、连霍高速、郑开大道、郑汴轻轨横贯东西,独特的区位优势、丰富的人文魅力、强烈的发展意识,推动区域知名度、美誉度日益提升。

中牟时报 李淑娟 马沂峰

通讯员 张巧凤 刘明豪 张兵兵 文/图

找准定位优势 乡村振兴再发力

推动产业振兴,促进经济发展。建业·华谊兄弟电影小镇、海昌海洋公园、“只有河南”三大项目预计明年底全部开放营业;冰雪世界、爱琴海购物广场、雅居乐国际会议会展中心、婚庆庄园签约入驻,61个文旅项目布局落子。大孟镇已高效完成36项清障任务,累计清障土地2622亩,为重点项目建设“开路护航”。

突出文旅项目,构建发展格局。以文旅项目产业龙头项目为带动,大孟镇“一村一策”构建乡村“生态旅游”发展格局。以新郑岗村“林果园”生态建设示范村为重点,启动“林果业+乡村旅游”新模式;打造武术专业村大吕村,成功举办以“努力奔跑,奋力追梦”为主题的第一届大吕武术节;高标准规划设计,对万胜、张湾、王万岭三个行

政村进行立体式整治提升,最大限度保护村庄历史文化和自然生态风貌。

加强社区治理,提升生活品质。紧紧抓住建设国家中心城市郑州东部新城机遇,规划建设7个新型社区。采取“一线工作法”,严格按照时间节点做好王林庄、邱堂村拆迁工作。抓好李小安安置区78栋,草场安置区58栋以及绿博6号14栋的安置房单体建设。深化推广“332”新型农村社区治理模式,规范提升镇物业管理水平。每周三组织全镇机关干部部分片包户整治卫生,为全镇“路长制”的执行树立榜样,将精细化管理运用到社区管理体系中,取缔马路市场2个。绿博2号社区1945套安置房顺利完成网签办理。



坚持党建统领 推动高质量发展

只有以党建为统领,抓好党建工作,才能更好地推动经济建设高质量发展。大孟镇1-6月完成一般公共预算收入37055万元,完成全年任务的66.17%;农村居民人均可支配收入预计完成12201元,同比增长8.8%;规模以上工业增加值预计同比增长9.1%;固定资产投资预计同比增长41.6%。大孟镇正全力开启“加速模式”,跑好“最后一公里”。

建立“党建+”模式,构筑大党建。推进村庄“水清村绿街净”,万胜村党建示范点即将建成;推进“党建引领创新基层社会治理模式”,实现村规民约因

地制宜,公平公开;坚持“党组织建在项目上、党员冲在一线上”;创新“支部+党员干部+贫困户”精准扶贫模式,枣林朱、土寨两个产业扶贫项目运营顺利;大张旗鼓开展文明家庭、退役军人光荣牌挂牌仪式,让乡风文明在大孟蔚然成风。

提升党员干部素质,实施大培训。探索精准化、案例式、体验式培训,坚持“针对性学习、精细化培训”的原则,分类举办股级干部、支部书记、“两委”干部、党建专干、党小组长、基层党员培训班。截至目前,先后开展“乡村振兴”“平安建设”“脱贫攻坚”等主题教育培

训12期,组织全体机关干部和支部书记赴兰考学习一次。

打造“品牌”特色,实现大提升。依托第三方评估服务,坚持“试点先行,逐步推进”的原则,在土寨、毛拐、万胜开展基层党建特色村试点工作;在绿博2号、绿博6号以及堤头社区推广“332”社区治理模式。当前,万胜村农村基层党建示范点、绿博2号社区文体活动中心和新时代文明实践中心已经投入使用。“唱响经典红歌,拥抱幸福生活”合唱比赛、“不忘初心,牢记使命”主题教育培训班、“聆听青春激荡的初心故事”红色故事会等活动顺利举行。



坚持以人为本 提升群众幸福感

促进民生就业,提升群众获得感。大孟镇全体班子成员、机关干部分组包户,建立辖区内先进模范、拆迁群众、困境儿童、困难党员、老党员以及特困供养人员台账,在元旦、春节、建党节等节日或纪念日,开展“大走访、大慰问、大座谈、送温暖”活动,让广大群众感受到党和政府的温暖。积极对接建业·华谊兄弟电影小镇、杉杉奥特莱斯等项目,组织对口培训,定向输送高素质专业劳动力。2019年上半年,大孟镇共举行8期技能培训,1000多人受益。改善生态环境,营造群众

舒适感。全面落实“一长三员”监督制度,下发责令整改通知书300余份,持续督导督查各类建设施工工地140家次。以路段为单元,下分三级路长,实现定岗、定责、定目标,建立健全“路长吹哨,全员报到”联动机制。开展路长巡逻60余次,督促整改不合格路段6条31处。扎实开展“三清一净”巡河清河行动,截至6月底,清理河道垃圾301处0.4万方,水环境污染治理成效显著。

加强综合治理,增强群众安全感。半年来,加大扫黑除恶宣传力度,发送短信2000余

条,制作大型喷绘10余处、宣传长廊30米,有效震慑黑恶势力蔓延。通过河南省信访信息系统接到上级转办件17起,已结案15起,结案率88.2%。对各类企业进行安全生产检查60余次,在重点区域和醒目位置安装警示牌、隔离防护栏等60余处,开展校园周边午托部专项整治,整改到位6家。

大孟镇党委书记刘海峰说:“下半年,我们将守初心、担使命,努力推动农业更强、农村更美、农民更富,切实将大孟镇建成‘政治清明、百业兴旺、人民幸福’的郑汴明珠和中原福地!”